



КИЇВСЬКА МІСЬКА РАДА  
III сесія IX скликання

Р І Ш Е Н Н Я

19.08.2024

Київ

№ 1483/2449

**Про звернення Київської міської ради до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо термінового вирішення проблемних питань у сфері охорони культурної спадщини**

Відповідно до Конституції України, законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про охорону культурної спадщини», з метою термінового вирішення проблемних питань у сфері охорони культурної спадщини, Київська міська рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Направити звернення Київської міської ради до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо термінового вирішення проблемних питань у сфері охорони культурної спадщини, що додається.
2. Офіційно оприлюднити це рішення в установленому законодавством України порядку.
3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію Київської міської ради з питань місцевого самоврядування та зовнішніх зв'язків.

Київський міський голова



Віталій КЛИЧКО

Додаток

до рішення Київської міської ради  
від 19.06.2021 № 1783/9749

## ЗВЕРНЕННЯ \*

### Київської міської ради до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо термінового вирішення проблемних питань у сфері охорони культурної спадщини

Охорона об'єктів культурної спадщини є одним із пріоритетних завдань органів державної влади та органів місцевого самоврядування.

Київська міська влада була і залишається послідовною та постійно вживає заходів не лише щодо збереження пам'яток, а й забезпечує охорону їх територій.

Важливою складовою цієї роботи є захист традиційного характеру середовища окремих пам'яток, історико-культурних заповідників, історико-культурних заповідних територій.

Цей захист забезпечується шляхом розроблення меж і режимів використання території пам'яток та їх зон охорони (охоронні зони, зони регулювання забудови, зони охоронюваного ландшафту, зони охорони археологічного культурного шару), які визначаються науково-проектною документацією, що складається за результатами проведених досліджень.

Верховною Радою України 28 квітня 2021 року було прийнято Закон України № 1423-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення системи управління та дерегуляції у сфері земельних відносин», яким внесені зміни до Закону України «Про охорону культурної спадщини».

Зокрема, вказаними змінами визначено, яка документація відноситься до науково-проектної документації у сфері охорони культурної спадщини, а також що така документація визначає спеціальний режим використання території або об'єктів, у тому числі планувальні обмеження у використанні земель у сфері забудови, гранично допустиму висотність будівель та споруд.

Крім того, статтею 33<sup>4</sup> Закону України «Про охорону культурної спадщини» передбачено, що склад та зміст науково-проектної документації у сфері охорони культурної спадщини, а також визначення кваліфікаційних вимог до розробників науково-проектної документації у сфері охорони культурної спадщини встановлюється Кабінетом Міністрів України.

Втім необхідно зауважити, що станом на сьогодні вказані нормативні документи відсутні.

Пунктом 4 Прикінцевих та перехідних положень зазначеного закону Кабінет Міністрів України повинен забезпечити прийняття нормативно-правових актів, необхідних для реалізації цього Закону.

Тільки у разі затвердження відповідних нормативних документів Кабінетом Міністрів України, Київська міська державна адміністрація зможе належним чином забезпечити охорону пам'яток, їх територій та зон охорони.

Ураховуючи те, що відповідно до статті 4 Закону України «Про охорону культурної спадщини» до повноважень Кабінету Міністрів України належить забезпечення проведення державної політики у сфері охорони пам'яток, Київська міська рада змушена звернутися до Кабінету Міністрів України з проханням допомогти у вирішенні низки проблемних питань, які станом на сьогодні неможливо вирішити з Міністерством культури та інформаційної політики України.

Водночас у сфері пам'яткоохоронної діяльності існує ряд серйозних проблем, серед яких чи не найбільшою є ігнорування та порушення пам'яткоохоронного законодавства суб'єктами господарювання. Зокрема, останнім часом почастишали випадки навмисного доведення об'єктів культурної спадщини їх власниками до руйнації.

Враховуючи ситуацію що склалася, з метою збереження культурного надбання, Київська міська рада неодноразово виступала з ініціативою внесення змін до Закону України «Про охорону культурної спадщини».

Продовжуючи зазначену ініціативу, Київська міська рада позитивно оцінює законопроекти «Про внесення змін до Закону України «Про охорону культурної спадщини» та інших законів щодо вдосконалення механізмів захисту культурної спадщини та відповідальності за порушення законодавства про охорону культурної спадщини» № 11459 від 02.08.2024 та «Про внесення змін до Кримінального кодексу України та Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення законодавства про охорону культурної спадщини» № 11458 від 02.08.2024.

Вказаними законопроектами передбачається доповнити Закон України «Про охорону культурної спадщини» такими нормами:

про можливість викупу об'єктів культурної спадщини на користь територіальної громади міста, села, селища;

положеннями щодо суттєвого підвищення розміру штрафних санкцій за порушення законодавства у сфері охорони культурної спадщини, а також можливості накладання органом охорони культурної спадщини фінансових санкцій не тільки на юридичних осіб, а і фізичних осіб-підприємців, громадські об'єднання, які є власниками, користувачами, орендарями об'єктів культурної спадщини, а також замовниками робіт не тільки на пам'ятках, а і на щойно виявлених об'єктах культурної спадщини;

внесенням відповідних змін до Кримінального кодексу України та Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення законодавства про охорону культурної спадщини.

Враховуючи зазначене, просимо підтримати ці законопроекти.

Крім того, з 2022 року, у зв'язку з військовою агресією Російської Федерації проти України, Указом Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», затвердженого Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення

воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ», введено воєнний стан.

Від самого початку окупації постало питання пошуку адекватних засобів кримінального переслідування (як на внутрішньодержавному, так і на міжнародному рівнях) винних у нищенні матеріальних і нематеріальних слідів та свідчень нашої історії.

Наша держава виступила одним з перших підписантів 11 вересня 2017 року Конвенції Ради Європи про правопорушення, пов'язані з культурними цінностями (так звана Нікосійська конвенція 2017 року). Однак подальший процес приєднання розтягнувся на роки.

Чіткі кримінально-правові конструкції Нікосійської конвенції, будучи втіленими до нашого законодавства, можна буде застосовувати не лише для протидії правопорушенням на підконтрольних Україні територіях, а й для реагування на діяння окупантів: незаконні археологічні розкопки, варварські «реставрації», вивезення культурних цінностей з окупованих територій та їх потрапляння до нелегального обігу.

Таким чином, вкрай важливим на сьогодні є завершення приєднання України до Конвенції Ради Європи про правопорушення, пов'язані з культурними цінностями (Нікосійська конвенція 2017 року), створюючи цим підґрунтя для суттєвого оновлення законодавства України про відповідальність за посягання на культурні цінності, важливість розвитку й удосконалення всієї системи законодавства України про охорону культурної спадщини.

Відтак, Київська міська рада закликає:

**Верховну Раду України:**

пріоритетно розглянути та ухвалити законопроекти «Про внесення змін до Закону України «Про охорону культурної спадщини» та інших законів щодо вдосконалення механізмів захисту культурної спадщини та відповідальності за порушення законодавства про охорону культурної спадщини» № 11459 від 02.08.2024 та «Про внесення змін до Кримінального кодексу України та Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення законодавства про охорону культурної спадщини» № 11458 від 02.08.2024;

ухвалити низку законопроектів, спрямованих на завершення приєднання України до Конвенції Ради Європи про правопорушення, пов'язані з культурними цінностями (Нікосійська конвенція 2017 року);

**Кабінет Міністрів України:**

ухвалити нормативно-правові акти на виконання статті 33<sup>4</sup> Закону України «Про охорону культурної спадщини», а саме щодо складу та змісту науково-проектної документації у сфері охорони культурної спадщини, а також визначення кваліфікаційних вимог до розробників науково-проектної документації у сфері охорони культурної спадщини.